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Tjänsteskrivelse – Avfallstaxa 2018

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anta förslag till 
avfallstaxa att gälla från 2018-01-01.

Ärendebeskrivning
Kommunalförbundet Gästrike Återvinnare har lämnat ett förslag till 
avfallstaxa för 2018 för beslut i respektive kommuns fullmäktige. 

I underlaget från Gästrike Återvinnare finns beskrivningar av taxans 
konstruktion, motiv till ändringarna och jämförelser med andra kommuner 
med en likartad struktur. 

Utöver den beredning som Gästrike Återvinnare har gjort har 
kommunledningskontoret bedömt hur beslutet påverkar målen i Gävle 
Kommuns miljöstrategiska program. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse – Avfallstaxa 2018 inkl. yttrande ang. MSP

Följebrev från Gästrike Återvinnare – Avfallstaxa för 2018. 

Förslag till Avfallstaxa 2018 från Gästrike Återvinnare

Allmänna bestämmelser Avfallstaxa 2017 från 

Frågor och svar om avfallstaxan 2018

Beslutet skickas till
Kommunstyrelsens beslut lämnas vidare för beslut i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut skickas till Gästrike Återvinnare



Yttrande angående förslag till avfallstaxa och det 
miljöstrategiska programmet 

Utifrån Miljöstrategiska programmet (i fortsättningen kallat MSP) ställer vi 
oss positiva till det förslag till ny avfallstaxa som Gästrike Återvinnare 
presenterar eftersom det bidrar till att uppnå målen i MSP.  Nedan följer mål i 
MSP som förslaget till ny avfallstaxa bidrar till att uppnå:

Konsumtion och avfall
Mål: Konsumtionen i Gävle kommun är resurseffektiv och hållbar

Mål: Avfallet ska tas tillvara som en resurs och kretsloppet ska vara giftfritt

Kommentar: Vi ser det som positivt att det nya förslaget till avfallstaxa 
bidrar till att kompostera och återvinna bättre eftersom det är en viktig del i 
arbetet för att uppnå målen under konsumtion och avfall. 

Energi
Mål: Produktionen av biogas ska öka med 400 % till år 2017 jämfört med år 
2012

Kommentar: Avfallstaxan styr mot att motivera kunder att återvinna och 
kompostera i större utsträckning. I och med den nya biogasanläggningen finns 
ett större behov av insamling av matavfall för produktion av biogas.

Transporter
Mål: Minska resor och transporter

Kommentar: Genom att minska mängden resor och transporter minskar 
resornas och transporternas negativa påverkan på miljön likväl som 
kostnaderna. I förslaget om ny avfallstaxa har Gästrike Återvinnare angett att 
en del i miljöstyrningen är att det är ekonomiskt fördelaktigt att hämta avfall 
mer sällan, vilket är helt i led med målet att minska transporter. 

Information och utbildning
Mål: Alla som bor och verkar i Gävle kommun ska kunna ta del av information 
och verktyg för att agera hållbart 

Kommentar: Gästrike Återvinnares uppdrag är att skapa verktyg för att 
agera hållbart. Gävlebor har de senaste åren dessvärre blivit sämre på att 
sortera avfall och genom förslag till ny avfallstaxa kan vi komma närmare våra 
mål i MSP. I förslaget till ny taxa skriver Gästrike Återvinnare att de ser sig 
själva som en resurs i att arbeta med bland annat beteendeförändring, 
miljökommunikation, nedskräpning och förebygga resursslöseri. Detta går i 
linje med målet i MSP under information och utbildning.

I bedömningen av hur taxan bidrar till målen i MSP har följande personer 
deltagit: Bo Bäckström, Sponsor för MSP, Katarina Johansson, Programledare 
för MSP, Bodil Dürebrandt, Hållbarhetsutvecklare. Elin Frisk, Miljöcontroller
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